



“万物互联”让人心动,千亿产业崛起新高峰

# 无锡:物联网元素随处可见

本报记者刘晶瑶、杨绍功

在“物联网之城”无锡,细心观察就不难发现,物联网元素在这座城市随处可见。

## 车与车能够“对话”

站在市区的红绿灯路口,可以看到信号灯下面多挂了一块电子显示屏,不时地显示车牌号和“公交信号优先”字样。这是江苏无锡车联网技术V2I(汽车与基础设施互联)的一个应用场景,显示屏背后是一套“公交优先系统”,让车与车能够“对话”,车与路能够“沟通”,让公交车实现一路绿灯畅行。作为国家首个获批创建的国家级车联网先导区,无锡打造出基于“人—车—路—云”系统的城市智慧交通体系,改善市民的交通出行体验。到今年底,车联网覆盖区域将从无锡主城区和太湖新城的240个交叉路口,扩展到400个交叉路口,覆盖面积从170平方公里扩展到260平方公里。这里的道路和公交车向人们展示着智慧交通的美妙场景。

## 从“人找货”到“货找人”

9月7日,走进正在无锡举办的2019世

界物联网博览会,同样的技术,在这里有更精彩的呈现——在无人驾驶汽车体验区,汽车仪表盘实时显示交通信号灯信息、红灯警告、前方道路拥堵预警。驾驶员可以全程不摸方向盘,汽车自动带你启停腾挪,让你体验一次城市道路的“自行”之旅。

记者感受到,“万物智联”正从科幻小说中的畅想,变成看得见摸得着的现实:在医院打“点滴”,智能输液监测系统成为病人输液时的贴心陪护。借助物联网技术,每一位患者的输液数据,实时反馈到护士站屏幕上,药水滴完,立刻发出预警,医护人员第一时间赶来处理。

还有更多令人眼花缭乱应用场景,已经在无锡这座城市生根发芽:在“海澜之家”的智能化仓库里,货物堆积如山,拣货员却不再犯愁,因为有了物联网,现在不再是“人找货”,而是“货找人”,衣服可以自动“走”进包装箱里。一个葡萄园,运用了5G+物联网技术,用手机就能操控浇水施肥,种葡萄变得像玩网上种菜游戏一样方便……

无论是生活还是产业,物联网都正带来前

所未有的改变,智慧养老、智慧家居、智慧物流、智慧医疗……无锡的展示和实践告诉人们,物联网已经勾勒出高质量发展的新前景。

## 崛起物联网产业新高峰

美好生活依托技术落地,背后是产业基础的持续厚植。无锡用十年时间,将物联网概念变为现实,实现了从无到有、从小到大、从大到强的进化,从践行“感知中国”理念到迎接“5G浪潮”的到来,构建出同频共振的物联网产业生态圈。当地通过在物联网领域先导性的探索,参与牵头制订物联网国际标准,掌握了物联网领域标准的国际话语权,在世界物联网产业发展史上烙下深深的“太湖印记”。

物联网企业的集聚离不开容错试新的创业环境,正如无锡市副市长高亚光所言,“企业需要鼓励创新、宽容失败的环境。十年来,无锡坚守物联网从无到有的探索,以示范带动应用,以应用带动市场,进而通过培育市场寻找研发方向和新高度。”

借力物联网加速助推,无锡传统制造企业如从事智慧能源管理的双良节能,有

望实现弯道超车,开启绿色创新发展新风貌。

十年,无锡崛起一座物联网产业的新高峰。2000多家物联网相关企业陆续集聚到示范区,打造出一条关联芯片、感知设备、网络通信、智能硬件、应用服务的全产业链条。去年,无锡物联网产业营业收入达到2638.7亿元,产值接近全省的二分之一。

十年,无锡经营起一座跨界融合的智慧城。300多个应用示范项目,21项国家级重大应用示范工程,全球首个城市级车联网应用项目,全国首个车联网先导区,2018年“全球20大智慧城市”中国第一……赛迪研究院副院长刘文强说,无锡为全国物联网规模化应用作出了表率。

“未来物联网怎么发展——看中国、看江苏、看无锡。”江苏省有关负责人表示,无锡的十年,也是江苏的十年。通过十年实践,无锡已形成引领发展、辐射全国的物联网产业格局。

科技创新引领新时代高质量发展。在无锡,在江苏、在中国,随着各方共同努力的不断加深,物联网应用加快落地,物联网的发展将不断给人们带来新的惊喜。

# 8月末我国外汇储备规模

## 增至31072亿美元

国家外汇管理局9月7日数据显示

截至2019年8月末

### 我国外汇储备规模为31072亿美元

较7月末	上升35亿美元	升幅0.1%
较年初	上升345亿美元	升幅1.1%

国家外汇管理局新闻发言人、总经济师王春英表示

### 8月,我国外汇市场秩序良好,外汇供求保持基本平衡

新华社记者冯琦 编制

# 证监会对2宗内幕交易案作出行政处罚

新华社北京9月7日电(刘慧、杨凌伟)近日,证监会依法对2宗内幕交易案件作出行政处罚。

证监会依法对王驾宇内幕交易“神州数码”案作出行政处罚,没收王驾宇违法所得216万余元,并处以650万余元罚款;依法对张勇、周美林等5人内幕交易“东阳光科”案作出行政处罚,对张勇泄露内幕信息和内幕交易的行为分别处以相应金额的罚

款,对周美林等人内幕交易的行为分别处以相应金额的罚款。

上述案件中,在神州数码筹划发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金的内幕信息公开前,王驾宇与内幕信息知情人郭某联络,并控制账户集中买入“神州数码”,交易行为明显异常,且无合理解释。

在东阳光科技发行股份购买东阳光药

内股股份的内幕信息公开前,内幕信息知情人张勇告诉其配偶周美林此次资产重组计划,并建议周美林买入“东阳光科”,二人分别通过本人账户交易了“东阳光科”;郭某高、卢英俊及龚彩霞在该内幕信息公开前,与相关内幕信息知情人存在联络接触,并分别通过本人账户交易“东阳光科”,交易行为明显异常,且无合理解释。

# 福建:金融助力老区苏区补短板

据新华社福州9月6日电(记者张华迎)记者近日在革命老区福建长汀县走访发现,便捷、高效的金融服务正为老区苏区脱贫奔小康、实现乡村振兴提供有效助力。

刘铭财曾是长汀县河田镇刘源村建档立卡贫困户,年近半百的他不曾想到,短短几年内,自己不仅成功摘掉了贫困户的帽子,还盖起了一栋100多平方米的二层小洋房。

几年前,刘铭财在当地农业银行申请了5万元的扶贫贴息贷款,种起了经济价值较高的槟榔芋,经过辛勤劳作,当年的纯收入就超过3万元。没过几年,他就攒齐了盖新房的钱。

今年初,为进一步增加收益,刘铭财向银行多申请了4万元的“快农贷”,扩大了槟榔芋的种植规模。他告诉记者,今年槟榔芋的行情还不错,预计纯收入可以增加5万元。

在帮扶贫困户脱贫致富的同时,金融机构也在不断深化服务,进一步加大对新型农业经营主体、种养大户等乡村振兴带头人的支持力度。

蓝秀鸡场的负责人蓝晓红是长汀当地远近闻名的致富能手,常年专注于河田鸡的育种和养殖。2018年初,当她准备新建一栋标准化鸡舍扩大生产规模时,却遇到资金紧缺的难题,“标准化鸡舍的建设成本需要200多万元,当时资金缺口比较大,幸亏农业银行给了100万元的信贷支持,解了燃眉之急。”

金融服务助力脱贫致富是福建省持续采取有力措施,促进老区苏区发展的一个缩影。

今年5月,为进一步加快老区苏区全面发展,福建省出台了《关于做好革命老区中央苏区脱贫奔小康工作的实施意见》,从政策实施、项目建设、资金投入等方面给予老区苏区倾斜支持,推动老区苏区补齐短板,加快发展,如期脱贫奔小康。

福建省民政厅相关负责人介绍,通过这些年的努力,福建省老区苏区经济社会持续快速发展,面貌焕然一新。

据统计,截至2018年底,福建省建档立卡贫困人口已从2015年底的449231人(其中革命老区苏区447134人,占99.5%)减少到465人,2185个革命老区苏区建档立卡贫困村中有2034个实现退出。

# “蓝背心”港警:为记者守护现场安全线

新华社香港9月7日电在香港止暴制乱的第一线,有一群特殊的警员:单薄的“蓝背心”是他们的防具,话筒和扬声器是他们的“武器”,他们冒着四处横飞的钢珠和汽油弹在现场穿梭,帮助陷入险境的记者,守护新闻报道的安全线。

张警员就是“蓝背心”的一员。从2015年以来,原本从事文书工作的他已经参加了大大小小数不清的公共安全事件,展现了坚韧、专业的香港警察也有充满温情的一面。

7月28日,在港岛西环附近的非法集会中,由于暴力冲击不断升级,警方被迫释放催泪烟驱散暴力分子。但是现场风向突变,一名记者不小心被催泪烟熏到,眼睛刺痛,呼吸困难。张警员及时发现情况,迅速把他带到附近大厦寻找水源,帮他冲洗。这位记者对张警员很是感激。

“这就是我们的工作。如果有记者被暴力分子包围,陷入险境,我们会赶快把他们带离现场,帮助他们安全离开。”张警员说。

“蓝背心”的官方名称是“警察传媒联络

队”,于2015年正式组建,由原先的两支独立传媒联络队合并而成,除警察总部公共关系科的员工外,还从不同警区抽调警员兼职工作,主要协助前线警察和媒体沟通,努力为记者们创造一个相对安全的报道环境。

据介绍,“蓝背心”共有200多名队员,但实际能够调配的人手不足一半。惨烈风波以来,他们保持着高强度的工作,全天24小时待命,随时准备出动,应对突发事件。最近几个月来,香港暴力事件持续,他们出动的次数也越来越多,从6月的563次到8月的797次,在每个现场都能见到他们的身影。

队员们装备简单,就算相对“全副武装”的暴力分子来说,也是大大不如。“不论对警察还是记者来说现场都好危险,很多时候暴徒投掷的汽油弹,就在我们前面掉落下来。”警察公共关系科警员高振邦说,8月3日晚上,他在尖沙咀警署附近就被砖块击中胸口肋骨,呼吸非常困难,被送往医院治疗。

现场影像资料显示,暴徒们冲击警方防

线、破坏公共设施时,往往肆无忌惮,常常也将记者置于险境。曾有暴徒在立交桥上投掷汽油弹,险些砸到桥下记者;也有记者的衣服被汽油弹火焰点燃,幸好被及时扑灭;也有记者被暴徒投掷的钢珠和砖块等杂物砸伤。

然而,真正让媒体联络队队员们头疼的问题,是越来越多的假记者。他们同样穿着反光的媒体背心,却不报道现场情况,反而将矛头对准维持秩序的警察,从言语攻击到发射钢珠,甚至在警员拘捕暴徒时,还举着镜头冲上前去阻拦执法。

“8月5日那天,我们在大埔区执行任务时,就有从记者聚集区发射而来的钢珠打到头盔上,想想真的好危险。”媒体联络队队员警员说,发现有疑似假记者时,他们会上前核查证件,规劝其离开,但是现场情况瞬息万变,往往做不到一一甄别。

警方在现场曾查获大量假记者证。“有社会运动人士和别有用心的人会混在记者里面,直到他们进行示威活动或者做出明

显不是记者应该做的行为时,我们才能发现。真正的记者我相信是非常专业的。”高振邦说。

媒体联络队中,大约一半队员都身兼二职,不少人还是前线警员,白天忙完本职工作,晚上继续奋战在一线,几乎没有休息时间。而且,任务往往非常紧急,只提前一两个小时通知他们。

身着“蓝背心”的他们也面临着和前线防暴警察一样的网络起底和暴力威胁。易警员表示,自己的警号就曾经被发在网上,还有一些同事包括家庭住址等个人信息被公之于众,无论是自身还是家庭都承受了很大压力。

但是,不管是现场的危险、网络暴力的威胁,还是工作的压力,都没有改变队员们坚定的信念。“无论是来自哪里的记者,我们都希望能够为他们创造一个安全的采访环境,同时保证防暴警察工作的顺利推进,让香港早日重回和平稳定。”高振邦说。

(记者方栋、姜琛、陆佳飞)

## 新华时评

“反恐、去极端化与人权保障”国际研讨会6日在新疆乌鲁木齐召开,法国、印度、土耳其、阿富汗、中国等18个国家和国际组织的60多位专家学者就议题展开平等对话。

无论是东南亚国家采取的系统性去极端化课程培训,还是欧洲多国开始就“军袍禁令”立法,面对恐怖主义和宗教极端主义的威胁,越来越多国家在反恐去极端化的理念上坚持打击与防治相结合,与新疆依法开展的反恐、去极端化斗争举措异曲同工。事实证明,新疆采取的反恐去极端化的立法和执法措施符合国际潮流和各国主流做法,是国际社会应对极端主义危害的重要组成部分。

恐怖主义和极端主义威胁是全球性问题,是人权保障的头号敌人。生命是最根本的人权,保安全才能保人权,不反恐就不能保人权。近年来,在世界范围内发生的数万起暴力恐怖犯罪案件中,数百万平民丧命或流离失所,延续数千年的文明遗产毁于一旦。新疆是中国反恐的主战场,恐怖主义势力、极端主义势力曾大肆实施破坏活动,给新疆社会稳定带来极大危害,给各族人民造成极大伤痛。

与许多国家采取强硬的反恐措施一样,新疆对一切侵犯公民人权、危害公共安全、破坏民族团结、分裂国家的暴力恐怖活动依法进行严厉打击,最大限度保障了各族群众的生命权、健康权、发展权等基本人权,最大限度防止和极端主义侵害,符合各族人民的根本利益。

越来越多的国家意识到,仅使用军事手段打击并不能解决问题,开展源头治理才能从根本上消除恐怖主义蔓延条件。多年来,中国在借鉴吸收国际社会反恐经验的基础上,立足本地区实际,从彻底解决各种深层次矛盾入手,坚持把预防性反恐放在第一位。作为一项开展源头治理的预防性反恐措施,新疆依法设立职业教育培训中心,不仅挽救了一大批走在恐怖主义犯罪边缘的人,还帮助他们实现了发展权、就业权等社会经济权利。这一做法符合《联合国宪章》及一系列国际人权公约的相关规定。

去年年底以来,先后有40多批次近千人的各国驻华使节、联合国官员、有关国家常驻日内瓦主要外交官以及多国政党社会组织、媒体记者和宗教团体等到新疆参观访问,他们的共识是,新疆为国际社会反恐去极端化斗争做出了重要贡献,积累了宝贵经验,很有借鉴价值。

没有一个国家和地区能够免受或者单独应对恐怖主义和极端主义的威胁。作为一个负责任的大国,中国始终以开放、自信、包容的态度积极探索依法打击防范恐怖主义和去极端化的有效路径、探索平衡人权与国家安全的新经验,也欢迎与更多国家突破思想观念、文化传统、政治体制的藩篱,进一步形成反对恐怖主义、极端主义的共识和合力。(记者晓波、刘兵)新华社乌鲁木齐9月7日电

(上接1版)志愿者数量是衡量一座城市文明程度的重要指标,军运会志愿者招募再次吹响了全员展开志愿服务的集结号。目前武汉注册志愿者已超过145万,几乎每8个人中就有一个是志愿者。武汉,正在向着“志愿之城”进发。

人人都是投资环境,个个代表武汉形象。多年来,武汉市坚持不懈画系统工程,于2015年跻身全国文明城市之列,此次承办军运会,更成为武汉进一步提升城市文明程度和市民素质的重要契机。

自今年3月起,武汉开展了百万市民讲礼仪、百万家庭洁家园、百万志愿者展风采、百万职工做贡献等“四个百万”行动,市民踊跃投入,响应热烈。“武汉军运会,文明我先行;观赛守秩序,助威显水平……”网上线下、街头巷尾,100字的军运会东道主文明公约,成为每个武汉人实实在在的诺言、点点滴滴的言行。武汉市委宣传部副部长、文明办主任严宏说:“武汉将呈现文明、和谐、整洁的全新形象迎接军运会。”

据介绍,全市窗口行业纷纷创新推出了品牌服务项目。交通行业推行“日行一善”主题活动;公交、地铁等部门开展“礼让斑马线”“微笑服务”等;园林部门开展“绿动军运·义务植树”活动,吸引20余万人参与;文旅部门举办市民文旅大讲堂,倡导文明旅游、文明出行,并联合媒体每周推出军运会筹备工作先进个人……

随着军运会的临近,得到提升的已不仅是外在形象,更是一座城市的精神高度、价值理念和文明素养。

## 以发展为中心 转变作风,淬炼“内功”

“大型国际体育赛事是一所大学校。”武汉市市长周先旺说,承办军运会,对武汉而言既是一次十分珍贵的重要历史机遇,也是对城市的保障力以及干部队伍执行力的一次检验和提升。

去年底,小米集团武汉总部正式动工,集团创始人雷军说,“是武汉的干部深深打动了。我。无论乘最晚的还是最早的航班到武汉,总有政府代表到机场迎接。武汉现在的气象确实焕然一新。”

城市有颜值、干部有担当、市民有素质。以军运会为契机,武汉广受世界瞩目,正不断催生引资的强磁场和加速度。

不久前落户的跨国名企塔塔集团,成为首家进入武汉的印度世界500强企业。以德国安联为代表的金融保险业世界500强也纷纷入驻武汉,拓展了武汉对外开放的领域和深度。新入驻武汉的跨国软件巨头SAP,其中国区副总裁尹锦明表示:“武汉人才资源丰富,政府高效,知识产权、法治环境良好,是企业投资创业的乐土。”

自接过军运会会旗以来,武汉2016年实际利用外资为80亿美元,2017年达90亿美元,2018年突破100亿美元。至今年6月,已有282家世界500强企业落户武汉,其中今年上半年就新增16家,超过去年全年新增总数,为近5年来增速最快。此外,包括达尼埃尔·谢赫特曼、巴里·马歇尔在内的8位诺贝尔奖得主在武汉建立了工作站。

武汉市发改委主任许雨林介绍,面对经济下行持续压力,今年前7月武汉固定资产投资总额、社会消费品零售总额分别增长10.9%和9%,地方一般公共预算收入增长2.6%,较全国、全省率先企稳回升。

作为中国近现代工业的重要发源地之一,武汉的钢铁工业曾经托举着中国现代化工业前行。今日武汉,又以光谷为主场,“芯屏端网”万亿元级产业集群加速崛起。

拇指大小的硅光芯片,支持100-200Gb/s高速光信号传输;全球最大尺寸的光纤预制棒,一根棒可以拉8500公里的光纤;可运用于手机和电视的0.1毫米柔性屏显示面板……创新驱动,提档升级,武汉找到了解决新旧动能转换、实现高质量发展的新路径。

厉兵秣马,读秒计时,当前军运会筹备工作已进入冲刺阶段。湖北省委副书记、武汉市委书记马国强说,武汉将沉着应战,下足“绣花”功夫,力争办出世界水平、中国特色,以国际水准、中国气派的高质量国际体育盛会,向党和人民交出一份优秀的答卷。